

Veszélyessé kezd válni a kiütéses tifusz Debrecenben

Debrece veszélyesebbé válik a kiütéses tifuszjárvány terjedése Debrecenben. Eddig 5 esetet kezeltek a klinikán, köztük Vojt Gyulánót, az MNDSZ Rákosi-telpei csoportjának tükörképét is, aki leküszöböltes munkája a telep szegény lakóinak látogatása folytán kapta a veszélyes betegséget. Mintegy 25 ember van vesztőgázár alatt a város különböző pontjain történt előfordulások miatt, akiknek elmozdítását a városnak kell gondoskodni.

Súlyosabbja a helyzet az is, hogy Debrecen négy különböző pontján, a Pánsanyi-úton, Tegez-és Nagyszalonta-utcán, valamint a Kar-utcán fordultak elő fertőzések. Megkérdeztük dr. Hollósy Andor tisztifőorvost a járvánnyal kapcsolatos

latban, aki a következő tájékoztatást adta:

— A legnagyobb veszélyt a nagymértékben elharapódzott tetvesedés okozza. Már néhány nappal ezelőtt fertőtleníteni akartuk a Tegez-utca környékén lakókat, azonban az ármhiány miatt ezt nem tudtuk végrehajtani. A szigorú zárlatot sem lehetett keresztül vinni. Most már azonban karhatalommal szállunk ki és hatósági rendelet alapján mindenkit elszállítunk a fertőtlenítőbe. Majd az előre elkészített tüzelaktanyában helyezük el a tetvelentítet családokat. Háromheti vesztőgázár rendelünk el és addig az elhagyott lakások tetvelentítését is elvégeztetjük.

— Jelenleg négy fertőtlenítő-intézetit alkalmazott járja a tetv-

gyanús környéket és különböző féregtelenítő porokkal igyekeznek megakadályozni a tetvesedés terjedését. Ezt azonban kiterjesztik a nagyobb gyárüzemekre is, ahol a jelentések szerint szintén előfordult tetvesedés. Az Országos Közegészségügyi Intézet is újabb rovarirtópor szállítmányt küldött a város részére és ezekkel felszerelve minden lehető elkövetőt elszaporodásának megakadályozására.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni milyen veszélyt jelent az ember számára a tetű. Aki csak gyanús jeleket tapasztal, forduljon azonnal a fertőtlenítő intézethez. Ez az egyetlen módszer, amivel a kiütéses tifusz terjedését meg lehet akadályozni.

A sportcsarnokban lesz az MKP megyei konferenciája

Döntő jelentőségű lesz a Hajdúság népének életében a Magyar Kommunista Párt hajdúmegyei szervezete által összehívott vasárnapi megyei konferencia. Már hetek óta nagy készülődés van az egész megyében, most már az utolsó napokban minden el van készülve. Vasárnap reggel a DVSC sportcsarnokában összeülnek a megyei és városi küldöttek, mintegy százharmincan és megválasztják a megyei választmányt, amely hivatott saját magából összeállítani a megyei bizottságot.

A vezetőség újraavazásán kívüli döntő fordulatot jelent a megyei pártszervezetek életében a konferencia. Szabó István elvtárs, megyei titkár nemzetgyűlési képviselő politikai tájékoztatást ad a megyei konferenciának és utat mutat a jövő programja felé.

A tényleges 82.000 helyett 60.000 főben állapították meg Debrecen ellátatlanjait

A szerdai városi tanácsülésen Simon-Kovács József, a közellátás vezetője bejelentette a közellátási miniszter legújabb leiratát, melyben értesíti Debrecen város polgármesterét, hogy a város ellátatlanjai számát 60.000 főben állapítja meg. Az ügyosztály vezetője ismertette a leirat által okozott súlyos következményeket. Jelenleg Debrecenben az ellátatlanok száma 82.000 és ezzel szemben a jövőben csak 60.000 fő részére fogják kiutalni a lisztmennyiséget.

Simon-Kovács József bejelentette, hogy a legdrágább intézkedéseket fogja életbeléptetni az ellátatlan lakosság fejadagjának biztosítására. Az összes jegyeket át fogják vizsgálni és ellenőrök ellenőrzik, hogy háztartásokban 5 kg-nál több liszt ne maradjon háson.

A miniszter rendelete értelmében vannak kategóriák, akiknek 15 dekás kenyérféladag jár; de sokan vannak, akik 20 dekát kapnak, holott csak 15 deka jár nekik. Három nap határidőt kap a közönség, hogy a feles lisztadagot beszállítsa és azután a rendelet megszerült intérválással bűnteljen.

A városi ellenőrzési csoportnak a politikai pártok által delegált tagjai 10 forintos napidíjat kapnak pár hete. Méltányos volt már annakidején a napidíj felemelése, mert az ellenőrzési csoport tagjai igen jól működtek. Az ellenőrzési csoportban résztvevő városi alkalmazottak azonban nem részesülhettek pótlékban, mert ezt a miniszteri rendelet megtiltotta. Most beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz és kérték, hogy túlmunkájukért valamilyen díjazásban jutalmazza őket. A városi tanács helytadót kéremüknek és két hónapra jutalomként átállányt állapított meg részükre.

Ma tárgyalják a tejpanamisták ügyét

Pontosan ma egy éve jelent meg a „Néplap”-ban nagy leleplező cikkünk az Alföldi Tejüzemben elkövetett közellátási büncselekményekről. A tejüzem tulajdonosai: Jenői Kálmán, Nagy Miklós és Bathó Nagy István, továbbá Nyíri Károly vajmester akkor kerültek előzetes letartóztatásba s bár később szabadlábra helyezték őket, ma is rendőri felügyelet alatt állnak. Eppen ma, leleplezősük évfordulójára van kifizető

ügyük tárgyalása. Az államügyész a közellátás érdekeit veszélyeztető büncselekménnyel vádolja őket. Közben a tejüzemet egy még jobb cég, a Parasztszövetség vette át. Jellemző, hogy Nagy Miklós, Bathó Nagy István és Nyíri Kálmán jelenleg is a tejüzemmel vannak alkalmazásban. Persze, ha az összecskülő Szekeres jó volt a tejüzem vezérigazgatójának, miért ne lennének jók a panamisták is?

A kertekből is lopkodják a gyümölcsfákat

A közelmúltban többször írtunk már arról, hogy a fatolvajok működése olyan méreteket öltött, hogy veszélyezteti a követhető évtizedek erdőgazdálkodását. Most már nemcsak az erdőkben, hanem a külterületeken is garázdálkodnak. Legutóbb Bárdosi István, Balogh Mihály-utca 12. szám alatti lakos tett feljelentést, hogy isme-

retlen tettesek Bellegelő 7. szám alatti tanyájáról 30 gyümölcsfát kivágtak és ellopok. A rendőrség a jövőben fokozottabb figyelmet fog fordítani a külterületekre, ami a felállítandó kerékpáros szakasszal lehetővé is válik és mindent el fog követni, hogy a fatolvajlaksok megakadályozza.

Az ítéletábla az igazságügyi orvosi tanácshoz terjeszti fel a Bagdi-ügy iratait

Még 1945 júniusában történt, hogy Bagdi Antal többszörösen büntetett előéletű hölgyfodrász, aki évekig állott elmeorvosi kezelés alatt, az Arany János-utcán borotvával elvágta Kati László szabóságát nyakát.

Bagdi később megszökött s úgy sikerült csak elfogni, hogy a detektív levelet írtak neki vadházastársa nevében, melyben tállakára hívták. Bagdi revolverrel rántott a detektívekre, de sikerült kicsavarni a kezéből. Előbb bevallotta a gyilkosságot, majd később visszavonta vallomását s különböző mesékkel próbálta tisztázni magát. Azt állította, hogy a gyilkosságot egy Szöllösi nevű pincér követte el, aki utána Romániába szökött.

A törvényszék többszöri tárgyalás után hatévi fegyházra ítélte a gyilkos fodrászt. Az ítélet ellen

ügy az ügyész, mint Bagdi fellebbezett. Bagdi később is sokat foglalkoztatta a közvéleményt. Egyszer levelet írt az állítólagos Szöllösi pincér nevében, melyben az beismeri, hogy ő követte el a gyilkosságot, majd megrendült szervezett a fogházban, melyből csak az utolsó nap sikerült felfedezni és megakadályozni.

A tábla tegnap délelőtt foglalkozott a régen húzódo ügygel. Az elsőfokú tárgyalás iratainak ismertetése és Bagdi kihallgatása után úgy határozott, hogy az iratokat felküldi az igazságügyi orvosi tanácshoz s ha az szükségesnek tartja, beutaltatja Bagdit az igazságügyi orvosi megfigyelőbe, hogy véglegesen kiderítsék, bolond-e, vagy csak ügyesen játsza a bolondot. Csak azután döntenek végleg az ügyben.

Csokonai-színház Kamarszínház

6-an, csütörtökön 10 óraker
Búcsúker. ngő
Premierbérlet
Délután 3 óraker
Uj isten Thébában
Füléres előadás

6-an, csütörtökön 7 óraker
Az Ady-társaság
XI. bérleti hangversenye
Höchtl Margit
romantikus zongoraestje

7000 eljárás a beszolgáltatás miatt

A beszolgáltatással kapcsolatos visszaélések miatt 7000 egyén ellen indult kihágási eljárás. A közmunkavállalás terolvasának 9000-en nem tehetnek eleget; ezek ellen is megindult az eljárás az elsőfokú közigazgatási hatóságnál.

Holnap reggel folytatják a kabai malmosok ügyének tárgyalását

Keddén egész nap tartott a kabai malom bérlője, Béres József és felelős vezetője, Lefkóvits Lőrinc büntetőügyének tárgyalása, akiket a közellátás érdekeit veszélyeztető büncselekményekkel vádolják az ügyészség. A tárgyalás a késő esti órákba nyúlt. Este 9 órakor dr. Farkas Aladár törvényszéki tanácselnök félbeszakította a tárgyalást és folytatását péntekre, február 7-re tűzte ki. Így holnap valószínűleg ítéletet is hoznak az ügyben.

Teljes zűrzavar a jóvátételi ügyosztályon

A szerdai városi tanácsülésen ismét felszínre került a jóvátételi ügyosztályon uralkodó rendtelenség és zűrzavar. Már több ízben utasította a városi tanács Szendrey Sándor alpolgármesterét, hogy természetesen rendet a jóvátételi ügyosztályon, amelynek ő a felügyelője, azonban erre még a mai napig sem került sor.

A városi számvétség vezetője a tanácsülésen bejelentette, hogy amennyiben záros határidőn belül nem rendelik a kasszt a jóvátételi ügyosztályon, jelentést tesz a belügyminisztériumnak. Emelkeztes, hogy a hortobágyi jóvátételi átadó állomással kapcsolatban már régóta elszámolási zavarok morillók fel és annakidején Domonkos István miniszteri tanácsos, Nahóczky

Miklós közellátási felügyelő és Szendrey Sándor alpolgármester állandóan tanácskozással folytattak az átadó állomással kapcsolatban. Azóta Domonkos István miniszteri tanácsost letartóztatták, mert súlyos panamák derültek ki személyével kapcsolatban. Nahóczky Miklóst pedig áthelyezték Debrecenből.

A jóvátételi ügyosztályon lévő zűrzavarral kapcsolatban dr. Kertész Béla tiszti főügyész ezúttal korántsem tanúsítja azt az aktívítást, amit kommunista városi tisztviselőkkel szemben szokott alkalmazni. A közellátási ügyosztály kapcsolatos miniszteri vizsgálat során igyekezett mindent felfújni, ebben az esetben azonban éppen fordítva eszelekszik.

Elnapolták a Stern-féle zsarolási ügyet

Kétrendbeli zsarolással vádolva került a törvényszék Sörös-tanácsa elé Stern Béla debreceni lakos. A vád szerint 1946 november 19-én a szökésben lévő Vida Gyula volt nyomozóhaladnaggyal együtt bementek Péntek Józsefné Kintzi-utcai pékműhelyébe, akit Vida állítólag árdrágításon ért tetten. Itt jegyzőkönyvet vettek fel, majd később Stern visszatért és 300 forintot kért azért, ha nem jelentik fel az ügyet. Másnap ugyanazt ismételték meg Baum Mór Csapó-utcai kereskedőnél, akitől 700 forintot zsaroltak ki.

A tárgyalás folyamán Stern azaz védekezett, hogy Vida hivatá magával, később viszont csak segíteni akart a megszorult emberek. A pénzt — állítása szerint — csak kölcsön kérte.

Baum Mór kihallgatása során elmondta, hogy Stern 1000 forintot követelt tőle, ha elintézi az ügyet. Ő, bár a 60 dekás szappant nem adta drágábban a megenge-

detnél, járatlan lévén az ilyen ügyekben, adott is 700 forintot Sternnek.

A tanú kihallgatása után dr. Sányi László államügyész bejelentette, hogy kiterjeszti a vádat bejelentéssel való üzérkedés bűntettére is. A védő kérésére ekkor a tanácselnök a tárgyalást elnapolta és folytatását február 21-re tűzte ki.

Virtuosus sámsoni legények

Bál volt Hajdúsámsonban! A bál után Szabó Sándor, Szabó Gábor és Verendi József széles jókedvvel igyekeztek hazafelé. Utközben összeszórtakoztak egy másik illas társasággal, majd verekedni kezdtek. A verekedés híreire a helyszínrre siető rendőrfőnök is megérkezett. Végül is sikerült a rendőröknek a garázda legényeket megfékezni. Beszállították őket a debreceni kapitányságra s hatóság elleni erőszak és közbotrány okozása címén indult ellenük eljárás.

Megszüntetett fegyelmi

A belügyminiszter megbízásából Zilahy László osztálytanácsos értesítette a városi tanácsot, hogy a Szabó Kálmán és társai ellen egy évvel ezelőtt elrendelt fegyelmet megszüntette.

Ezzel elhárult az utolsó akadály is Végő Dezső polgármesterhezvetés nyugdíjazásával kapcsolatban és dr. Kertész Béla városi tiszti főügyész újabb kudarcot jegyezhet fel magának.

Az árelenőrök jutalmazása

A városi ellenőrzési csoportnak a politikai pártok által delegált tagjai 10 forintos napidíjat kapnak pár hete. Méltányos volt már annakidején a napidíj felemelése, mert az ellenőrzési csoport tagjai igen jól működtek. Az ellenőrzési csoportban résztvevő városi alkalmazottak azonban nem részesülhettek pótlékban, mert ezt a miniszteri rendelet megtiltotta. Most beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz és kérték, hogy túlmunkájukért valamilyen díjazásban jutalmazza őket. A városi tanács helytadót kéremüknek és két hónapra jutalomként átállányt állapított meg részükre.

Kitűnően sikerült az MNDSZ köztársaságünnepélye

Kitűnően sikerült a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének köztársasági emléktünnepélye, melyen Gacsályi Sándor tapkérületi főigazgató méltatta az évforduló jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy a magyar nép lelkehez már régóta sokkal közelebb állt a köztársaság gondolata, mint a királyság hagyománya. A műsoron szerepelt Gulyás László két Bartók-számmal, Kertész Sándor pedig Petőfi: Respublikáját szavalta el, nagy sikerrel.

Műsor után teával süteménnyel szolgáltak a megjelent vendégeknek, akik jó hangulatban maradtak együtt hosszú ideig.

Imponálni akart egy kislánynak

Feljelentést tett a rendőrségen Zékány József fábiánházi lakos Bakó Sándor bagaméri gazdaság legény ellen. Elmondotta, hogy Bakó egy pár bilgeri-csizmát csalt ki tőle. A bagaméri legényt beza- szal- védekezett, hogy nem volt sem lopási, sem csalási szándéka. A csizmát csak azért kérte kölcsön, mert imponálni akart vele egy bagaméri lánynak. Íme, a szerelmem így is bajba hozhatja az embert.

Vígyszínház-mozi
Debrecenben először
A legizgalmasabb grand-guignol film
Fantomok háza
Férfiszerepben:
Lukács Pál - Pauline Goddard
Előadások: 3¹¹ - 5 - 6¹⁵ óraker

APOLLO MOZI
Csak felnőttek számára!
Amiről nem beszélünk
Kényes témájú film a szexuális élet filozófiáiról. — Magyarul beszélt
Előadások köznapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11 óraker is

Meteor-filmszínház
Február 6-án, csütörtökön
Rejtélyes éjtel
Ingrid Bergman. Végig magyarul beszélt svédfilm és
Fenevadak szigete
Izgalmas dzsungelfilm
Előadások fél 5 és 7 óraker

